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Ata nº 11/16–CMC – 11ª Sessão Ordinária –
25/04/2016

Ata da 11ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia vinte e cinco  de abril de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
204/GP/PGM/16, de 25 de abril de 2016 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto, Prefeito
Municipal; R$ 93.176,14 – SEMMA; Ofício N. 205/GP/PGM/16, de 25
de abril de 2016 – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal;  R$
57.550,00 – SEMAST;  Ofício N. 206/GP/PGM/16,  de 25 de abril de
2016 –  “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; R$ 706.014,90 – FMS; Ofício
N. 207/GP/PGM/16,  de 25 de abril de 2016 – “Dispõe sobre
autorização para que o Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE
realize despesa referente ao reajuste do contrato N. 36/2012,  e dá
outras providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito Municipal;  Comunicado N.  CM014440/2016  de 01 de abril
de 2016 -  Fundo  Nacional  de Desenvolvimento  da Educação –
Liberação de recursos  financeiros  –Ministério da Educação – MEC;
Comunicado N.  CM014439/2016  de 01 de abril  de 2016 -  Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação – Liberação de recursos



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 2

financeiros –Ministério da Educação – MEC; Comunicado N.
CM014441/2016  de 01 de abril  de 2016 -  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação – Liberação de recursos  financeiros
–Ministério da Educação – MEC;  Comunicado  N.  CM014443/2016
de 01 de abril  de 2016 -  Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação – Liberação de recursos financeiros –Ministério da
Educação – MEC; Comunicado N.  CM014442/2016  de 01 de abril
de 2016 -  Fundo  Nacional  de Desenvolvimento  da Educação –
Liberação de recursos  financeiros  –Ministério da Educação – MEC;
Comunicado N.  CM014437/2016  de 01 de abril  de 2016 -  Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação – Liberação de recursos
financeiros –Ministério da Educação – MEC; Comunicado N.
CM014438/2016  de 01 de abril  de 2016 -  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação – Liberação de recursos  financeiros
–Ministério da Educação – MEC;  Comunicado  N.  CM033817/2016
de 13 de abril  de 2016 -  Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação – Liberação de recursos financeiros –Ministério da
Educação – MEC. As Prestações de Contas dos Fundos Municipais de
Habitação e Interesse  Social;  Desenvolvimento  Rural;  Direito das
Mulheres; Defesa do Meio Ambiente;  Combate  à Pobreza e de
Segurança Pública, referente ao mês de março de 2016; bem como
a Prestação de Contas da Câmara  Municipal de Cacoal referente ao
mês de março de 2016, são encaminhadas  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta  Casa.  As Indicações
236/CMC/2016 do vereador Mário Angelino Moreira; 237/CMC/2016,
238/CMC/2016, 239/CMC/2016,  240/CMC/2016,  241/CMC/2016  da
vereadora Maria Aparecida Simões; 242/CMC/2016,  243/CMC/2016,
244CMC/2016,  245/CMC/2016,    246/CMC/2016,   247/CMC/2016,
248/CMC/2016, 249/CMC/2016, 250/CMC/2016, 251/CMC/2016,
252/CMC/2016, 253/CMC/2016   do vereador  Rafael  Evangelista da
Silva Chaves, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. A vereadora  Maria aparecida  Simões em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que  haja apenas um Expediente  de  10
(dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição do
Plenário, foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O senhor
presidente, vereador  Emílio Junior Mancuso de Almeida, justifica as
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ausências dos vereadores  Mário Angelino  Moreira,  Celso Adame  e
Valter Pires, que foram a Brasília a trabalho,  representando  esta
Casa. Pequeno Expediente. O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, enfim todos ACS aí,
como já falou o presidente,  aguardando  aí o desenrolar  desse
projeto, que é o sonho e a esperança de vocês, podem ter certeza
que, se depender dessa Casa, com certeza, vai ser aprovado, então
‘tá’ aí apenas nos trâmites finais, hoje pela manhã, já como
mencionou o presidente, já tivemos uma reunião com os
procuradores, falando  sobre  a questão, ficou  então marcado  para
quinta-feira, já, senhor presidente,  já comuniquei  com o doutor
Silvério, Mateus, para estarem presente também aqui, os
procuradores, vereador  Rafael,   do município, para que a gente
juntos possa  então sanar  de vez esse problema  e resolver,  e que
esse projeto possa então ser  tramitado, e aí, chegar aí, a votação,
que é a esperança,  que  é o que  espera  as nossas  amigas  ACS.
Também aqui  presente,  o Sartório, assessor  do deputado Maurão,
aqui presente,  o Roni, o Marcos,  ali do Meio Ambiente,  também
aguardando o projeto deles chegar até essa Casa, pode ter certeza
também que  nós estamos  com aquela  mesma  vontade  que  vocês
têm, ver os projetos de vocês aprovados, nós também aqui, como
vereador, temos a satisfação e alegria  de estar votando  também
esse projeto aqui. Também ali chegou o meu amigo Toninho Masioli,
ex-vereador dessa  Casa,  por três, quatro  mandatos,  é um prazer
Toninho estar  presente  aqui,  essa  Casa é sua, esteve  aqui por  um
longo período e aí, tiramos aí, dois  mandatos juntos,  né, Toninho,
muito bom, fique  à vontade.  Senhor  presidente,  eu gostaria  que
fosse enviado ofício ao nosso diretor da Eletrobrás, aqui do
município de Cacoal, cobrando do mesmo, o senhor Ivan, cobrando
do mesmo, senhor presidente, a extensão da rede elétrica lá da Rua
Antônio Sérgio Gomes Barbosa, essa rua está no bairro Vilage do Sol
I, é a rua que faz acesso, que dá acesso ao CEO, Centro
Especializado Odontológico, onde também está sendo construído ali,
deu início a construção da nova UBS, do Vilage do Sol,  então está
tendo ali uma problemática muito grande,  senhor  presidente,  na
questão da rede de energia, é uma rua, é um final de rua, onde está
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instalado o CEO,  também onde está sendo construído a nova UBS,
ali do Vilage  do Sol,  e a rede  elétrica de alta  tensão, ela está na
esquina da Rua L, então, ligando aí apenas com um fio trifásico, mas
de um cabo só. Então quando liga agora, está numa situação, que
hoje não teve nem atendimento  lá no CEO, porque,  quando   a
empresa que está construindo  a UBS, quando  liga a betoneira,
mesmo que está em outro padrão, padrão deles, que foram
colocados, mas quando liga a betoneira, pra mexer, fazer o
concreto, aí desarma, cai a chave do CEO, e aí já queimou, só essa
semana, a semana  passada,  queimou  duas autoclave,  então, já
queimou uma  caneta  odontológica. Então não tem mais,  já foram
feitos pedidos  para a Eletrobrás fazer  a extensão de rede trifásica,
até chegar  ali próximo ao CEO, e colocar  também transformador
potente ali, que  possa  então, distribuir  a energia  para  esses dois
órgãos. Então, é uma situação difícil, complicada, que está
acontecendo ali, até os moradores ali de algumas casas, também cai
a energia, e fica sem a energia quando liga todo maquinário do CEO,
junto com a betoneira,  ali, que  está sendo  construída ali, toda  a
UBS. Então, senhor  presidente,  eu gostaria  que  fosse enviado  um
ofício o mais com urgência ao nosso coordenador  e diretor  Ivan,
aqui da Eletrobrás, do escritório local de Cacoal, já falamos com ele,
ele tem conhecimento  do que estou falando aqui, então, que
cobrasse a Eletrobrás, que  pudesse  então fazer  essa extensão de
rede ali, para  que  possa então não vir trazer  mais prejuízos nos
equipamentos do CEO,  odontológicos, e também não ter prejuízos
de atendimentos à população. Hoje,  mais  de  vinte pacientes,  ficou
sem atender,  porque não tinha condições, ligava a chave,  ligava a
betoneira, caía tudo e não conseguia ali firmar o disjuntor para que
pudesse então ali funcionar.  Para atender uma pessoa especial, um
cadeirante, teve que desligar  todos os aparelhos  da construção,
betoneiras e outros, outros maquinários que eles usam lá, para
atender, dar atendimento  aquele  paciente  especial.  Então, é uma
situação que  não dá mais  para aguentar, então gostaria que fosse
enviado esse ofício cobrando a Eletrobrás, possa então estar fazendo
essa extensão de rede. Também, senhor  presidente,  ao mesmo
diretor Ivan, cobrando o mesmo também a extensão da rede elétrica
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ali no setor  chacareiro,  ali no ‘Cinturão Verde ’, já ele também tem
conhecimento, já inúmeros pedidos da população daquele setor  de
chácaras ali, pedindo a extensão de rede ali para daquele setor, são
mais de vinte famílias que está dependendo daquela rede trifásica ali
e a Eletrobrás não faz a instalação. Isso que não entendo, vereador
Condack, eles não fazem  nada  de graça, quanto  mais  ele possam
estender essas redes,  eles vão ganhar,  ninguém usa  a energia  de
graça da Eletrobrás. Então, eu gostaria aqui, que o Raimundo está
presente aqui, Raimundo, não sei se você já aposentou, ou se está
na ativa ainda, que pudesse nos ajudar nessa situação, tanto ali do
Village do Sol, do CEO, também ali no setor chacareiro,  ali no
‘Cinturão Verde’, então que nos ajude aí, você que é um funcionário
de lá, que  presta  um  bom  trabalho,  de muito  tempo,  e que  você
possa então, estar nos ajudando, nos auxiliando, nessa situação que
nós estamos vivendo nesse momento. Então, senhor presidente, são
esses pedidos,  ali para  a Eletrobrás, e também o ofício ao nobre
secretário, Zé Antônio, para que o mesmo possa estar fazendo um
patrolamento ali nesse setor chacareiro, ali onde tem muito
produtor, muita horta, muito produtor de fruta, hortifrutigranjeiro ali,
que está numa  situação muito  difícil, até complicada  de tirar  seus
produtos. Para finalizar,  senhor presidente,  eu gostaria aqui de
deixar aqui aberto o convite, amanhã às nove horas no gabinete do
prefeito, vai estar dando  a Ordem  de Serviço ali, uma  Ordem  de
Serviço no valor de quatrocentos  mil reais,  que  é a ampliação de
todos os alambrados e iluminação do campo Village do Sol,  é uma
emenda da deputada Glaucione, vai estar ali amanhã às nove horas
vai estar dando  a Ordem de Serviço. Também uma Ordem de
Serviço no valor de quinhentos  mil reais,  lá das arquibancadas e
reforma do estádio Aglair Tonelli, eu quero aqui fazer justiça e dizer
que o vereador  Mão juntamente  com o ex-vereador  dessa Casa,
Bruno Trevizani, foi um pedido nosso e do vereador Paty Paulista, né
vereador? Onde fizemos uma reunião com o deputado  Nilton
Capixaba, e ele prometeu também essa emenda, e amanhã às nove
horas, estará dando Ordem de Serviço ali, da arquibancada  e
algumas reformas no estádio Aglair Tonelli. Também, senhor
presidente, amanhã, também no mesmo trabalho,  lá no mesmo
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horário, estará dando  também a Ordem  de Serviço no valor de
quinhentos mil reais, também de calçadas e meio fio, do padre Ton,
do ex-deputado federal padre Ton, também para o Bairro Teixeirão.
Então, são um milhão e quatrocentos mil reais amanhã, de Ordem
de Serviço, que está dando Ordem de Serviço, amanhã no gabinete
do prefeito. A gente fica feliz com isso, que em meio a crise do país,
estados, municípios, que sofrem em todo país com a crise, o prefeito
está aí dando Ordem de Serviço, e a população tem a ganhar com
todos esses benefícios. Senhor presidente, por hoje é só. Que Deus
possa estar abençoando a todos. E que estejam convidados  os
demais vereadores amanhã, às nove horas nessas ordens de
serviços”. O vereador Cesar Domingos Condack, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “Com carinho  especial  cumprimentar
cada ACS  que  estão aqui  nesta  noite,  que  tem  feito um excelente
trabalho neste município, e tem batalhado e lutado para passar aí de
celetista para  estatutário, e tenho  fé em Deus,  primeiramente,  na
frente, com certeza conseguirá. Não tenha dúvida que o nosso
trabalho aqui, nas comissões que fizemos parte, lutaremos em prol
disso, vamos até o último momento junto com vocês, até onde for
possível o trabalho  do vereador,  vocês podem contar que nós
estaremos a favor  de vocês. Porque  é um ganho muito  para  essa
classe, não é  á toa que  vocês estão lutando  por isso aí. Quero
cumprimentar também meu amigo Neto,  da Canaã, presente nesta
Casa, ex-vereador Toninho, ex-vereador Sartório, em nome da dona
Coleta, professora  nesse  município há muito  anos,  cumprimento  a
todos que estão nos assistindo, através da Internet, que estão aqui
presentes, a toda a população de Cacoal, em teu nome dona Coleta
eu cumprimento a todos.  E dizer que nessa noite vamos votar aí a
utilidade pública da associação lá da igreja,  com  certeza,  vocês já
tem a estadual  e hoje estaremos  votando  a utilidade  pública da
associação, municipal.  Está nessa  Casa  hoje,  e com  certeza,  é de
suma importância, vocês terem essa  utilidade pública municipal, da
associação, onde  vocês atendem inúmeras crianças ali,  com  esse
projeto tão maravilhoso,  com esse projeto  que  com certeza  está
começando, e vai crescer muito porque  não falta em vocês é
vontade, é disposição para trabalhar com as crianças,  com carinho.
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Então, hoje vota essa utilidade pública aí, que a prefeitura mandou
pra cá, e nós estamos felizes. Eu quero aqui também agradecer, ao
prefeito, parabenizá-lo também pela aprovação das contas do
prefeito, votada no Tribunal de Contas, por unanimidade, votado por
essa Casa por unanimidade, e não só a ele, ao contador Nicássio, à
Teresa, do Financeiro, que tem feito um excelente trabalho naquela
Casa, naquela  prefeitura. Porque se não fosse eles jamais, então é
de grande valia,  quando o município do porte  de  Cacoal,  que  tem
um movimento de cento e oitenta milhões, é aprovada as contas por
unanimidade, pelo Tribunal de Contas, sem ressalvas, e quando vem
para essa Casa, os doze vereadores votam por unanimidade, porque
não encontraram  nenhum  erro nesse dois mil e quatorze.  Então,
prefeito, parabenizo o prefeito, a equipe da prefeitura, os
funcionários da prefeitura, que levanta às seis e meia da manhã, vai
para aquela Casa, até às dezoito e dezenove horas, trabalhando para
que isso aconteça. Não é só mérito do prefeito não, queira você ou
não queira, é aprovado porque tem trabalho do funcionário público,
desse funcionário que amanhece  o dia na luta para que isso
aconteça. Não é mérito só de um, é de todos, e nesse município tem
dois mil e duzentos funcionários, que levantam cedo como os ACS, e
vão para  seu trabalho  cumprir  com o seu objetivo,  é motivo de
respeito para cada  parlamentar,  é motivo de respeito  para  cada
cidadão cacoalense,  quando  chega  numa  instituição da saúde, da
obra, da educação e é atendido,  por um de vocês. Porque  vocês
estão ganhando o seu salário, mas trabalham, e lutam dia após dia,
para cumprir  o seu objetivo,  e não é digno  de alguém usar  essa
tribuna, como  eu repito  e querer  difamar  um funcionário público,
difamar o servidor,  difamar  o trabalhador,  que  levanta  cedo  e vai
trabalhar. Se nós temos as nossas picuinhas, se nós temos as nossas
contendas, se nós temos as nossas brigas, vamos resolver da nossa
maneira, mas não querer descontar no funcionário, mas não querer
descontar no funcionário que  levanta  no dia-a-dia, que   fez o seu
concurso merecidamente,  estudou, batalhou,  e passou no seu
concurso para defender  esse município. E digo mais, funcionário
público, ele vai até aposentar,  agora  político é quatro  anos,  se se
deu, bem vai, agora se não deu,  cai  fora.  Por isso que nós temos
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que ‘tá’ sempre do lado do funcionário, porque o funcionário é pra
vida toda,  até a sua aposentadoria, e nós aqui somos  passageiros,
são quatro anos,  respeitando essa classe tão digna e trabalhadora,
que é o funcionário público desse  município, que  é o funcionário,
que é a máquina que conduz esse município. Senhor presidente, eu
quero nessa noite, pedir encarecidamente  ao secretário de Meio
Ambiente, ao secretário de Obras, que toma uma posição contra o
barracão da Cagero,  que  pegou  fogo  ali no feriado  de Tiradentes,
até hoje está propagando uma fumaça tóxica ali, daqueles pneus, e
não se apaga, não podemos deixar chegar numa situação dessas. Eu
quero dizer que alguma  medida tem que ser tomada,  aqueles
moradores não suportam mais amanhecer o dia, anoitecer,
amanhecer e anoitecer, e já vai pra seis dias aquela fumaça
propagando ali, e ninguém toma uma providência. Então quero pedir
ao secretário de Meio Ambiente, pedir ao secretário de Obras desse
município, junto com os bombeiros,  que tomem  iniciativa,  e que
definitivamente, na manhã dessa terça-feira possa resolver trabalho
de minimizar  esse problema  da  fumaça tóxica ali. Porque  não tem
condições, seis dias aquela fumaça propagando, e aqueles
moradores circunvizinhos ali, sofrendo, sofrendo, sofrendo,
incansavelmente, é insuportável até para as crianças respirarem
naquele setor ali do Greenville, a fumaça está ali prejudicando para
aqueles moradores. Então quero pedir que alguém tome iniciativa, e
essa iniciativa tem que ser do órgão público que tem a máquina na
mão. Por que,  vereador,  você não vai lá e faz? Porque o vereador
não tem máquina, o vereador só pede, o vereador só indica. Como o
vereador vem dizer que faz e desfaz, isso é propaganda enganosa,
PROCON deveria até multar esse vereador que fica com propagada
enganosa, dizendo  que  faz, desfaz.  Faz nada,  vereador  só indica,
vereador só cobra, vereador só fiscaliza. Se ele não tem a máquina
na mão, mas quem tem a máquina na mão, por favor. Então,
Mateus, que é de Meio Ambiente, que aquilo ali é uma questão de
Meio Ambiente, Zé Antônio, que tem a máquina na mão, que é da
Obras, possa  fazer  ali uma correção naquele trabalho ali,  para que
amanhã nós podemos,  Donizeti,  tomar  decisões definitivas  contra
aquilo ali. Estive ali hoje, às quatorze horas, junto com o Zé Antônio,
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ele esteve olhando, “É, mas é perigoso, tem muita estrutura, só que
nós temos  que  ter a criatividade para  resolver.  ‘Tá’, perigoso,  ‘tá’,
‘tá’ propagado, mas nós temos que ter uma solução, de que maneira
não sei, com máquina, ver, estudar  um jeito, uma  maneira,  para
botar uma solução naquele  barracão ali, foi um incidente,  não sei,
está investigando aquele incêndio, se foi criminoso, se não foi, mas
que dê a solução para  os moradores,  que  não pode  ficar  daquela
maneira ali. É a nossa cobrança, é o nosso pedido, para que nessa
terça-feira, amanhã cedo às sete horas estarei indo lá na secretaria
de Meio Ambiente, Mateus não está aqui presente, e convidá-lo para
nós ir lá tomar  uma  solução quanto  aquilo  ali, pois é questão de
saúde, ali tem várias crianças que tem problema  de bronquite,
problema respiratório, e tem ficado  insuficiente  a respiração das
crianças. E a gente chega ali, não estamos aqui vendendo
propaganda, estamos  falando o que  está acontecendo,  as crianças
não estão respirando com aquela fumaça tóxica ali. Então, eu peço
encarecidamente, senhor  presidente,  ao secretário aí, possa  junto
com a gente, ali amanhã, fazer esse trabalho naquele barracão, para
que possa apagar. Acontece alguma coisa e não toma solução, tem
que tomar solução daquilo  que acontece.  Por hoje é só, senhor
presidente, fiquem todos com Deus que é a melhor companhia”. O
vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, cumprimenta a todos e diz:
“Eu gostaria de fazer uma pergunta,  se possível. Quem aqui é
Agente Comunitário de Saúde? Por favor, se puder levantar a mão.
Todos vocês, né. Eu gostaria de primeiramente  em nome de
centenas de famílias desse município, agradecer a vocês, agradecer
o trabalho realizado de sol a sol, de manhã, de tarde, se preciso, à
noite, e eu falo aqui  a vocês, e transmito a sensação de algumas
famílias que eu encontrei no decorrer dessa caminhada de dois mil e
treze para cá, no Poder  Legislativo desse município, e que a gente
nota quando se fala que vocês acompanham as famílias, que vocês
acompanham o tratamento do idoso,  de  uma pessoa  portadora de
deficiência, quando vocês de fato, acompanham o cotidiano dessas
pessoas, a gente vê uma sensação de agradecimento  por parte
delas. Eu não poderia deixar, num momento tão especial, de
transmitir aquilo que eu vi no decorrer desse tempo, vi muita gente
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sofrendo nas portas  dos nossos  hospitais  públicos, vi muita  gente
sofrendo nas portas das nossas UBS, mas quando  fala que está
sendo acompanhado por um agente comunitário de saúde, a gente
já nota  a diferença, a gente  já nota  o respeito,  o carinho  que  as
pessoas tem por vocês, e eu não poderia jamais deixar de
agradecer, externar os meus agradecimentos, a cada um de vocês.
Tramita, deu entrada  hoje, se não me engano,  hoje né, senhor
presidente, nessa Casa,  o projeto  de lei que  tem como objetivo,
transformar o cargo de ACS, de seletivo temporário para o cargo de
efetivo estatutário, tenho certeza  que irá para as comissões, é um
projeto que trata de uma, no âmbito jurídico, trata-se de uma
complexidade muito grande.  Então vai depender  do Jurídico do
Poder Legislativo  juntamente  com o Jurídico do Poder Executivo,
para estar  entrando em um consenso,  e posterior  estar  dando um
parecer para as comissões, ao qual se fundamentará para poder aí
trazer os benefícios a vocês. Quero dizer que o meu apoio a classe
de vocês, é um apoio  incondicional,  pode  contar  com  minha,  com
meu voto, com meu apoio, dentro  do Poder Legislativo,  porque
acredito no trabalho de vocês, de fato  dentro  do nosso  município.
Mudando um pouquinho de assunto, senhor presidente, eu estive ali,
acompanhando a obra da Avenida Malaquita, mas uma obra, que eu
não sei qual foi o engenheiro que projetou aquela questão daquele
recapeamento, mas fica aqui uma indignação de todo mundo que ali
passa, com relação a captação de água ‘fluvial’, é um asfalto como
os muitos que têm no município de Cacoal, e eu não quero transferir
essa responsabilidade  somente para essa gestão, mas também
quero transferir  essa responsabilidade  para  gestão da ex-prefeita
Sueli Aragão, que  eu não sei por  que,  esse povo  só resolve  fazer
asfalto, vereador Corá, só em época de eleição. Nós temos o
exemplo do asfalto feito na época da Sueli Aragão, dá mais trabalho
fazer remendo  desse  asfalto,  de que  de fato reconstruí-los. E um
exemplo desses  é a Avenida  Malaquita, ora,  o camarada me  faz o
projeto de recape,  me faz o projeto  de terraplanagem em alguns
trechos da avenida, mas me esquece de fazer o projeto da captação
de água ‘fluvial’. É a mesma coisa de chamar a nossa sociedade de
idiota, se um asfalto já não suporta mais a água que corre ali, você
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acha que com o recape, o recape vai de fato suportar? Não consigo
entender a agilidade que a administração, e não é só, volto a dizer,
não é somente essa,  mas em sua grande maioria, tenta em época
de eleição impor  uma  situação para  poder  mostrar  serviço.  E eu
gostaria, senhor  presidente,  senhores  vereadores,  que essa Casa
encaminhasse um ofício pedindo a paralisação daquela obra, porque
até mesmo  os moradores  que ali residem,  se colocaram contrários
enquanto não se fazer a captação de água ‘fluvial’.  E digo mais aos
senhores, não fique  surpreso  se fazerem  aquela  obra,  e na outra
semana vi cortando  para  colocarem  os tubos.  Fica aqui  a minha
indignação, não é só aquele  asfalto  não, o asfalto  do governo  do
estado, se duvidar muito, é pior do que a prefeitura está fazendo. O
governo do estado fez trinta quilômetros de asfalto em Cacoal, isso
só na placa,  só na propaganda,  trinta quilômetros de asfalto  em
Cacoal, é somente na propaganda, porque de fato foram realizados
somente dezoito quilômetros de asfalto dentro de Cacoal. Procurei a
empresa responsável para fazer um levantamento  das ruas que
foram feitas,  porque toda obra que é feita a terraplanagem, que é
feito a parte de massa asfáltica, ela tem cinco anos de garantia, por
lei, o proprietário da empresa  diz que não recebeu  até hoje o
repasse desse recurso  do asfalto, abriu falência da empresa,  “E
agora vereador, o senhor cobra do Governo do Estado para lá, eu já
não tenho mias responsabilidade  com nada”, e ‘tá’ aí o asfalto
trazendo transtorno  para  nossa  sociedade,  pra  nossa  comunidade,
que pagou caro por esse asfalto, e ‘tá’ aí, essa situação e ‘tá’ aí, ma
irresponsabilidade muito grande, porque só resolve fazer em época
de eleição, só resolve fazer o ‘trem’ para mostrar que as coisas estão
acontecendo, mas  no obscuro  das obras,  tenho a certeza  que não
tem nada acontecendo, está sendo feita uma obra de má qualidade,
aí você vê um prefeito,  que  no lugar de  defender  a sociedade,  de
dizer: “Aqui não, governador, aqui o senhor não vai fazer porqueira
não”, é o contrário, é o contrário, vai lá, ‘tá’ vendo que ‘tá’ fazendo o
‘trem’ errado, “Não, tá bom, a sociedade está recebendo o benefício,
beleza”, ‘tá’ aí o benefício, ‘tá’ aí o benefício. Vai ficar para as
próximas gestões, será que as próximas gestões de fato vai dar
conta de organizar? Será que a gestão agora do atual prefeito deu
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conta de organizar aquilo que a ex-prefeita Sueli Aragão deixou aí?
Vou trazer mais informações na próxima sessão, senhor presidente,
que meu tempo se esgotou.  Mas  amanhã, estarei  sentando com o
promotor, para pedir a paralisação, e gostaria que essa Casa
também encaminhasse  ofício ao secretário de Obras,  pedindo  ali,
uma explicação sobre a questão da captação de água pluvial.
Obrigado, senhor presidente”. O senhor presidente, vereador Emílio
Junior Mancuso  de Almeida  informa que  o projeto  de  lei dos ACS,
entrou nesta Casa já desde a semana  passada,  já tramitou  na
Assessoria Jurídica, esta já deu parecer,  foi para  a Comissão de
Justiça e Redação Final,  onde  foram  juntado  alguns  documentos,
enviado novamente  para  a Assessoria  Jurídica e assim a Comissão
de Justiça e Redação aguarda novo parecer. O vereador Claudemar
Littig, PDT, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, gostaria
de que a Mesa encaminhasse  ofício ao secretário de Obras  para
patrolar o travessão da 11 com a Rodovia do Café, ali nós sabemos
que é um travessão onde  o transporte  escolar  passa  por aquela
localidade, e aqui  nós temos  um morador  ali, o Derci,   que  sabe
dessa realidade, onde não dá mais para o transporte escolar passar.
Infelizmente aí, o secretário de Obras não está dando um
atendimento que  nós moradores,  nós produtores  rurais  merecem,
que ele possa patrolar aquele travessão com a 11, com a Rodovia do
Café. Também,  senhor presidente,  gostaria de cobrar ali, em
relação ao distrito de Divinópolis, o distrito de Divinópolis é
localizado na Linha 14, onde ali, ele foi criado em dois mil e treze,
onde indiquei aqui para que o prefeito pudesse criar o distrito ali do
Divinópolis, e infelizmente,  senhor  presidente,  foi criado  o distrito,
foi dado posse ao distrito, infelizmente,  o que realmente  aquela
localidade queria  era  que  o poder  público pudesse  levar  melhorias
naquela localidade,  e infelizmente não é isso que nós temos  visto.
Tivemos agora  lá, na inauguração da padaria  comunitária daquela
comunidade, do distrito, e ali, os moradores com muita reclamações
em questões ali das ruas, onde não se faz um patrolamento  e
cascalhamento no distrito do Divinópolis, há quase três anos.
Esperamos aí que o secretário possa também fazer um mutirão,
assim como fez no  distrito do Riozinho, também possa olhar ali para
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o distrito do Divinópolis, na Linha 14. Quero aqui, senhor presidente,
falar da questão, amanhã vão estar dando Ordem de Serviço ali da
emenda da arquibancada do estádio Aglair Tonelli, e dizer, Donizeti,
esse recurso já foi conquistado  desde dois mil e treze, é uma
emenda desse recurso do deputado Nilton Capixaba, que colocou a
pedido nosso,  dos nossos  colegas  parlamentares,  onde  desde  dois
mil e treze,  recurso  de quinhentos  mil reais,  já está no conta  do
município, e até agora,  infelizmente,  não foi executada essa obra.
Mas, agora a gente fica feliz, Belinho, que ali vai fazer a
arquibancada do estádio Aglair  Tonelli,  é um desejo  de todos os
desportistas do nosso município, e também estar recebendo  uma
emenda do senador Acir, onde o vereador Mão e o vereador Bruno,
conseguiu uma emenda através do senador, para recuperar  e
estruturar a iluminação do estádio Aglair, então a gente fica feliz por
estar contribuindo  com o município de Cacoal. Também, senhor
presidente, fui indagado na sessão passada por um vereador dessa
Casa aqui, onde usamos essa tribuna em relação, Donizeti, o
travessão Serra  Azul,  ele disse  que  aquele  travessão estava sendo
feito naquele  dia, que foi segunda-feira  passada,  eu gostaria  de
aproveitar a imprensa que está presente,  que pudesse ir lá e fazer
uma matéria naquele travessão, para ver se realmente o secretário
de Obras  fez aquele  travessão. Acho  que  o vereador  quando fala,
usa a tribuna aqui, quando usa tem que  realmente preservar pela
verdade e lealdade com  os companheiros,  onde  não que  aparecer
difamando o seu  colega.  Então, gostaria de aproveitar a imprensa,
que pudesse fazer uma matéria lá, Donizeti, que realmente há mais
de ano não se faz o travessão. Então lá, como outro vereador disse
que estava sendo feito, realmente está lá o travessão sem transitar
ainda até o presente momento. Gostaria também, senhor
presidente, de falar, ganhamos aí uma emenda através da deputada
Marinha Raupp,  de sessenta mil,  para contemplar ali, a associação
ASPRULIN, para implementar  ali, a fábrica de linguiça onde a
associação já faz um trabalho no nosso  município, e parabenizar a
deputada por estar atendendo  o vereador  Mão, e colocando  esse
emenda aí, para complementar ali a fábrica de linguiça ali da Linha
21. Também gostaria de encaminhar  ofício ao secretário de
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Agricultura, o senhor Clarindo Rosa, seu Clarindo Rosa, vamos
atender a zona rural, eu acho que ganhamos agora uma patrol nova,
com a secretaria de Agricultura, e tivemos ali um compromisso que
Vossa Excelência ia colocar  para  fazer,  recuperar  os carreadores,
nós vemos ali, vereador Rafa, no setor da 15-A, 15-B, Chico Arruda,
Linha 21, os carreadores  da zona  rural  desde  dois mil e dez não
recebem nenhum patrolamento, nem um cascalhamento. É um dado
aí, infelizmente  que eu não gostaria  de estar dando  aqui nessa
tribuna, mas temos que falar, se a gente se calar, a gente consente
com os erros da administração. Então assim a associação ASPRULIN
ganhou uma emenda do senador  Raupp, a qual ela não conseguiu
executar a obra, e colocou a emenda  de trezentos mil para a
Agricultura, Donizeti, onde comprou a patrol nova e aí o seu
Clarindo, secretário da Agricultura,  fez o compromisso,  o primeiro
trabalho daquela  patrol seria atender  aquela  comunidade,  e nós
vimos aí que não é isso que está acontecendo,  onde estão
desviando a máquina para  interesse  público de alguns  vereadores
desta Casa aqui, para reeleição, não é isso que nós gostaríamos de
estar vendo. Nós gostaríamos que o poder público pudesse
realmente atender a sociedade em geral, é isso que o povo quer, é
isso que  o povo nos cobra.  Quero  aqui,  senhor  presidente  que  a
Mesa também pudesse encaminhar ofício para que pudesse fazer o
travessão da Linha 12 com a Linha 13,  nós estamos no período do
café, da colheita  de café, infelizmente  aí, nós não estamos  sendo
atendidos em nenhum patrolamento dos carreadores. Então,
esperamos que o secretário possa o mais rápido possível, recuperar
esses travessões. E também, para finalizar, gostaria de deixar aqui o
meu apoio a todos ACS,  agentes de saúde, da responsabilidade de
vocês, o compromisso que vocês têm com o município, e
dependendo do vereador Mão vocês tem meu apoio para obter aí o
seu objetivo.  E desejar  a todos  uma  feliz semana ”.   O vereador
Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
eu gostaria de enviar um ofício convidando o prefeito do município
de Cacoal,  ao qual  vir nessa tribuna  para  dizer como vai ficar a
situação agora do município de Cacoal, antes podia dar um
desconto, que  era muita  chuva,  não tinha  condições de arrumar,
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agora a seca começou, e nós queremos urgente, o prefeito pegando
a sua secretaria de  Obras junto com sua secretaria de  Agricultura,
dando uma geral nas estradas  do município de Cacoal, nossos
agricultores não aguentam  mais viver sem estrada no nosso
município de Cacoal.  E gostaria também, senhor presidente, cobrar
dos nossos deputados estaduais uma parceria junto com o governo
do estado, para ajudar o município de Cacoal, porque a cidade está
‘tudo emburacada ’, e precisa  dar  uma resposta  para  população de
Cacoal, que antes não fazia, por causa da chuva, agora faz porque
chegou a seca. Não tem problema que é época da eleição, o prefeito
padre Franco não é candidato a nada, o que é importante é fazer,
fazer estrada  boa  para  os nossos  agricultores,  carreador  bom  pro
nosso agricultor,  dar incentivo  para  o povo da nossa  cidade,  que
possa ter um bairro bem limpinho, com asfalto nas suas ruas, enfim,
dar prioridade para nossa população. E também, gostaria também,
de enviar um ofício ao secretário de Meio Ambiente,  sobre o
cemitério da Linha 06, o cemitério da Linha 06 está abandonado, eu
já várias vezes já cobrei e volto cobrar mais uma vez do secretário,
prioridade também na limpeza do cemitério da Linha 06. Também a
praça, a praça aqui em frente da prefeitura,  uma limpeza, e
aproveitando também, senhor presidente, cobrando do secretário de
Meio Ambiente,  junto com o prefeito  do município de Cacoal,  a
capela, a capela ali da Rua Rio de Janeiro. Meu amigo, que descaso,
que passa  a nossa  população, uma  cidade  com mais de cem mil
habitantes, uma cidade rica, que arrecada, não ter uma capela para
atender os familiares na hora que precisam, na hora que você perde
seu ente  querido  ali, não tem um  ambiente  para  atender  o nosso
povo, então gostaria  de cobrar  do  secretário uma providência.
Também cobrar do prefeito para fazer um levantamento  ali no
Riozinho, tem tanto terreno vazio, porque ele não faz um
levantamento e vê essa área do município, que possa dar para
aquelas pessoas  que precisam  de um terreno  para  construir  sua
casinha, muitas vezes nós tem tanta gente precisando  de uma
moradia, e tem a área que é do povo, que é do município, e deixa lá
criando quiçaça e não dá para a população. Mais uma cobrança, que
eu quero  fazer  seu  presidente,  a população cobra a ambulância ali
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do distrito do Riozinho, e com razão, mas nós ‘precisa’ também de
uma ambulância ali no Divinópolis, para  atender  os moradores  da
zona rural, ali no setor da 21, ali na estrada do Mato Grosso, ali no
Santana, ali na Linha  13, Linha  12, o povo  da  zona  rural  também
precisa de um carinho especial e o nosso município tem condições.
Até, senhor presidente, eu sei da Vossa Excelência, como que tem
interesse por  essa  cidade que o senhor  é praticamente filho dessa
terra. Essa Casa recebe aí em torno de setecentos mil reis por mês,
talvez até mais, talvez até menos, não sei, mas eu gostaria de fazer
um pedido para Vossa Excelência, na sobra desse final de ano, que
sempre sobra, eu tenho certeza, que o senhor economiza o máximo
para sobrar, vamos comprar uma ambulância O KM para o distrito do
Riozinho e uma ambulância para Divinópolis, vamos conversar com o
prefeito, e assinar documentos, “Prefeito, a Câmara do município de
Cacoal tá devolvendo, mas é para comprar”. Em aparte o vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida diz: “Na verdade, vereador Corá,
acho que Vossa Excelência é feliz, quando  trata do homem  no
campo, da forma como Vossa Excelência trata nessa tribuna  nessa
oportunidade, dizer,  que  o Poder  Legislativo  no ano  de dois mil e
quatorze, dois mil e quinze, houve uma economia razoável no Poder
Legislativo, graças a colaboração de cada parlamentar  e dos
funcionários dessa Casa, foi devolvido aos cofres públicos do
município, aproximadamente um milhão de real, eu acho que não há
necessidade nenhuma que o prefeito espere o término do biênio de
dois mil e dezesseis, para que possa efetuar a compra dessa
ambulância, a gente, o Poder Legislativo já devolveu esse dinheiro,
eu acho que o prefeito deveria usar, entendeu,  saber melhor
distribuir o dinheiro público, e aproveitar que essa Casa, dentro das
suas economias,  e nessa devolução de aproximadamente   um
milhão de real, comprar de fato e de direito, para agora, colocar em
licitação, tanto  a ambulância para  o distrito  de Divinópolis, quanto
para a ambulância lá do distrito do Riozinho, para que isso
resolvesse de uma vez por todas.  Então, eu quero  parabenizar
Vossa Excelência, Vossa Excelência é feliz no seu discurso, e espero
sem dúvida nenhuma, que isso venha acontecer no nosso município.
Se dependesse do Poder Legislativo, infelizmente o Poder Legislativo
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não tem autonomia,  entendeu,  para comprar  essa ambulância e
colocar lá no distrito  de Divinópolis. Toda  sobra  de recurso  desse
Poder Legislativo  tem que  ser direcionado  aos cofres  públicos do
Executivo Municipal,  mas  ele já tem  esse dinheiro  em conta,  e eu
acredito que com essa sobra ele pode comprar,  não só essas
ambulâncias, como estruturar  muitos hospitais desse município.
Muito obrigado  pelo  aparte ”. Continuando seu discurso  o vereador
Valdomiro Corá diz: “Senhor presidente,  aproveitando,  já que o
senhor devolveu  mais de um milhão para  o município de Cacoal,
vamos fazer um requerimento com os doze vereadores dessa Casa,
e cobrando  do prefeito,  cobrando do prefeito,  porque a população
merece ter uma ambulância ali no Divinópolis para atender  os
moradores da zona rural. Eu também, senhor presidente, gostaria de
enviar um ofício ao diretor  do DETRAN,   de Porto Velho,  doutor
Albuquerque, qual  o atendimento  aqui  no município de Cacoal,  do
DETRAN, está muito péssimo, a população está reclamando, chega
ali para  emplacar  um carro,  é quase  a metade  de um dia, para
emplacar um veículo, documento está demorando muito para sair. E
gostaria de cobrar do Albuquerque, que é diretor geral do DETRAN,
que pudesse  ver isso melhor, para atender  a nossa população.
Gostaria de lembrar  também à população de Cacoal,  que muitas
vezes não dá ouvidos para boatos, muitas vezes as pessoas
querendo se aparecer,  indo  na televisão, falando coisa  que  não é
verdade, muitas vezes as pessoa vai na ilusão, achando que esse ou
aquela pessoa,  é a salvadora da pátria. Eu quero dizer ao povo de
Cacoal, que  quando foi para transferir a Unidade Mista para o São
Daniel Comboni, teve vários vereadores  que foram a favor do
prefeito, tirando ali a Unidade Mista para o São Daniel Comboni, mas
teve vários vereadores também que queriam a cassação do mandato
do prefeito padre Franco, e naquela época, eu gostaria de lembrar o
povo, porque muitas vezes as pessoas esquecem muito fácil, que o
vereador Valdomiro  Corá, ficou  a favor do prefeito  padre  Franco.
Dele estar fazendo o bem para a população, não merecia ter perdido
o mandato, não deve perder o mandato, porque quem trabalha para
o povo, é bom pro povo, merece o nosso carinho, o nosso respeito.
E mais cá na frente,   eu gosto de sempre  de lembrar  a nossa
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população, que caiu um processo aqui uma CPI, e aonde nessa CPI
não tinha  prova  de nada  contra  o prefeito  padre  Franco,  e vários
vereadores novamente queria cassar o mandato do padre franco, e
eu, vereador Valdomiro Corá, fiquei a favor do prefeito padre
Franco, porque jamais se pode se cometer  uma injustiça com uma
pessoa sem ele dever.  E eu,  vereador  Valdomiro Corá, com minha
responsabilidade votei novamente a favor, porque jamais ia
condenar uma pessoa de quase setenta anos, uma pessoa que
chegou aqui  no município de Cacoal  há quarenta  e poucos  anos,
sempre fazendo o bem pra população, pode ter deixado a desejar na
sua administração. Mas também nós, não podia  deixar,  condenar
como um homem bandido, como um homem ladrão, sendo que ele
não meteu as mãos nos cofres públicos. Então, o vereador
novamente, Valdomiro  Corá, ficou  a favor,  estou  falando  isso por
quê? Porque muitas vezes as pessoas condenam as pessoas de bem
desse nosso município, querendo  aproveitar,  fazer  politicagem em
cima das pessoas que quer o bem da nossa população, que quer o
bem da nossa cidade, e muitas vezes as pessoas tem que olhar com
bons olhos quem realmente está defendendo o povo dessa cidade.
Eu, vereador  Valdomiro  Corá, eu tenho  a responsabilidade,  que  a
nossa população, a nossa cidade, sempre votando no bem da nossa
população, jamais  eu vim pra  essa Casa  de Leis para  fazer  coisas
erradas. A dona  Coleta sabe muito bem que  vários projetos  que
estavam aqui nessa Casa, dos loteamentos, aqui da nossa cidade, o
vereador Valdomiro Corá foi a favor, porque é bom pro povo, é bom
para o vereador Valdomiro Corá. Que Deus abençoe toda população
dessa cidade, se precisar do vereador Valdomiro Corá, é com maior
prazer que tenho o melhor atendimento para o meu povo.  Aqui no
gabinete estou à disposição, e moro também na Avenida São Paulo,
2134, em frente a SEMTTRAN, quem precisar do vereador Corá, me
procura, me procura na minha casa, me procura eu, no meu celular,
o vereador Corazinho tem o maior prazer em atender a população, e
sempre eu digo no meu discurso, senhor presidente, ninguém sabe
o que  o calado  quer,  precisou  procura  que  a gente  tem o maior
carinho e o maior  respeito  pelo  nosso  povo.  Que  deus  abençoe a
todos, que dê uma boa semana a todos nós. Fiquem com Deus, um
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abraço. Obrigado boa noite”. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves, DEM,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Senhor presidente,  eu
vejo os vereadores falar aqui dos ACS, dos Agentes Comunitários de
Endemias, mas eu vejo que alguns ficam receosos  de expor  o que
está acontecendo do processo  tramitando, aqui não sei se é medo
dos ACS, dos Agentes Comunitários, mas eu vou aqui falar
exatamente o que está acontecendo,  e porque o projeto  de  vocês
não foi votado aqui nessa sessão de segunda-feira, até porque nós
temos que tratar essa matéria com responsabilidade,  com a
verdade, e as pessoas que estão envolvidas  aí, que estão nos
assistindo nessa noite, precisam realmente saber o que está
acontecendo. Inclusive,  eu vejo aqui  a falta do próprio sindicato,
aqui nessa noite, salvo engano,  se tiver algum  representante  do
sindicato, que  se manifeste,  mas eu  vejo que o sindicato não está
acompanhando, aqui  nessa  sessão de noite,  a gente  parabeniza o
trabalho que desenvolve, mas nessa sessão, ao qual ‘está’ todos os
ACS, deveria  estar  aqui  o representante  do  sindicato,  para  poder
inteirar dessa situação. E eu vou aqui com muita  propriedade  e
muita responsabilidade,  falar sobre o projeto para vocês, a
vereadora Maria  Simões, nessa  manhã me ligou,  sobre  a questão
para que nós pudéssemos colocar  em votação o projeto,  senhores
vereadores, dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes
Comunitários de Endemias,  e eu prontamente  falei que poderia
realmente liberar  o projeto,  tendo em vista que tinha realmente aí
um comentário que o parecer  era favorável a tramitação desse
procedimento. Então nós nos posicionamos por telefone, para liberar
essa matéria para votação, e já nos, realmente, nos dirigimos aqui a
Câmara Municipal,  para poder  acompanhar  o processo  legislativo
desse procedimento.  E chegamos aqui,  realmente o parecer  não é
favorável, o parecer da Assessoria Jurídica da Câmara, ela se
posicionou contrário a votação dessa matéria. que realmente
apresentou ali inúmeros posicionamentos,  para que pudesse o
processo ser votado. Então nós vamos aqui com muita
responsabilidade e cautela, e tendo em vista, que nós já discutimos
matéria muito  mais  complexa  do que  essa aqui,  já dirimimos  aqui
nessa Casa,  e eu penso  que  eles podem  voltar  já hoje  para  casa,
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tranquilos do que está acontecendo  e também do que pode
acontecer, em relação a matéria deles, para que possa saber,
porque quem  conhece  o trâmite aqui,  são nós parlamentares,  são
cada um de vocês, que acompanha o processo e sabe. E agora eles
estão trabalhando,  o dia inteiro,  no sol quente,  prestando  o seu
serviço, e nós vamos aqui em breves palavras  poder realmente
externar aqui um dos posicionamentos, existem várias divergências
jurídicas, inclusive,  na quinta-feira  foi marcada  uma  reunião, para
nós discutirmos com vocês ou com a comissão,  com sindicato, com
a Procuradoria  dessa  Câmara e com a Procuradoria  do município.
Por que  com a Procuradoria  do município? Se ela encaminha  um
projeto para cá, subentende que é realmente, revestido de
legalidade, e que não irá trazer prejuízos ás pessoas envolvidas, em
hipótese alguma, isso é o que nós entendemos. Então, já que houve
um parecer contrário dessa Casa de Leis a esse projeto, nós temos
que confrontar  esses dois pareceres.  Porque que a assessoria
jurídica? E não é de só conversa só não. Nós temos que chamar aqui
a Assessoria Jurídica da prefeitura,  é não é de blá-blá-blá, de
conversa não, pra  vir aqui e falar,  “Pode votar,  não tem problema
não.”, nós queremos no parecer da Assessoria Jurídica da prefeitura,
os procuradores  que  ali emitiram o parecer,  que  possa  constar  ali
toda a legalidade desse procedimento, a segurança jurídica a esses
servidores ali,  para que depois,  daqui a dois anos, três anos, cinco
anos, eles não venham,  realmente,  sofrer  os prejuízos de uma lei
aprovada de forma irresponsável. Então, muitas das vezes os
procuradores vem aqui na Sala das Comissões, os procuradores da
prefeitura, mas trata as matérias apenas de conversa,  e realmente
um projeto dessa dimensão, senhor presidente, que envolve a vida
de inúmeros servidores, tanto do Agentes Comunitários de Endemias
quanto  Agentes Comunitários de Saúde. Então ele tem que ter um
parecer do procurador da prefeitura, garantindo a esses servidores,
todos os direitos mesmo. Em tese, a lei garante, em tese, porque é
o que está escrito, mas a Assessoria Jurídica, que encaminhou esse
projeto, em parecer, também tem que assumir a sua
responsabilidade e colocar  ali no papel,  realmente,  para  que  nós
possamos votar uma matéria, que dê aí até que eles  venham a se
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aposentar, uma segurança jurídica do regime,  ao qual eles  estarão
enquadrados ali. Nós não estamos tratando aqui de estabilidade ou
de qualquer,  estamos tratando aqui, de mudanças de regime
jurídico, que o projeto trata da situação. Mas, então fica aqui,
senhores ACS,  Agente  Comunitários de  Saúde, Agente  Comunitário
de Endemias, o nosso breve esclarecimento sobre essa matéria, e a
nossa preocupação, vereadores.  Sabe  por quê? Nós não podemos
ser irresponsáveis, vamos aqui supor que aprovamos uma lei dessa
natureza, isso vai parar no Ministério Público, em qualquer órgão, de
realmente fiscalização, e depois daqui a cinco anos, às vezes,
nenhum de vocês possam  estar aqui,  ou poderão estar também
aqui, dependendo o dia de  amanhã.  E aí depois,  o sofrimento na
vida desses servidores, nós temos relatos aqui de alguns casos onde
aprovou, mudou regime, demitiu servidores, depois teve que
adequar pro  regime,   então uma série de  discussões que tem que
ser bem esclarecidas,  e nós votarmos  isso com responsabilidade,
propriedade e consciência tranquila,  para  que  nós não venhamos
trazer prejuízos para  nenhum  deles.  Eu sei que  o anseio  deles  é
transformação de celetista para estatutário, mas eu peço, até que se
pudessem até estarem todos  aqui,  acompanhando a reunião, seria
interessante, que nós faríamos ela em outra sala, ficaria na plenária,
e a discussão com  os Procuradores  do município, da Câmara. Não
estamos querendo  criar rivalidade aqui, nós sabemos que os
Procuradores da Câmara emitiram parecer, e eles também tem a sua
responsabilidade na emissão, o seu conhecimento  jurídico e
buscaram também fundamentação nisso, não é um parecer
aleatório, agora a prefeitura,  os procuradores  também tem que
trazer o parecer deles. Sabe por que eu falo isso? Porque o parecer
da Procuradoria do Município, ela não está inserida no projeto, não
tem parecer  nenhum da Procuradoria do município, então tem que
ser trazido,  essas pessoa,  tem muitos  que  estão com vinte  anos,
quinze anos de trabalho, alguns quase aposentando, porque recebe
ali a insalubridade, e se enquadra numa outra categoria, que é uma
aposentadoria especial,  de vinte e cinco anos, que recebe  ali a
insalubridade, e muitos estariam  aptos, a pouco  tempo,  para  se
aposentar, e depois dar um problema  danado  na vida desses
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servidores. Então fica aqui, senhor presidente,  o nosso imenso
apoio, e vou falar que não ao projeto, mas a vida e a família desses
servidores, porque eu não vou aqui de forma irresponsável, que vejo
aqui, “Não, vamos votar, vamos apoiar, vamos fazer”, não é assim,
nós temos que  ouvi-los,  e eu preferencialmente,  vereadora  Maria
Simões, que seja encaminhado ofício ao sindicato, que contate todos
os agentes  aqui, para essa discussão dessa matéria, e aí, nós
fazemos ali uma plenária, para poder ouvir os prós e os contra, do
futuro, realmente a implicação, dessa medida. Mas eu  quero dizer a
vocês o seguinte, se na reunião, vocês ouvirem os prós e os contra,
dessa situação, e falar:  “Vereador, pode  votar que  nós assume  a
responsabilidade”, vocês tenham a certeza que vão ter o meu apoio,
o meu  voto, e não tenha  dúvida disso,  porque  eu não tenho  um
interesse, senhor presidente, que um projeto desse fica parado aqui,
ou nenhum interesse que vote contra uma matéria ,que na verdade,
é  o anseio  de cada  um deles.  Mas,  só voto uma  matéria dessa
natureza, tendo certeza do que estou fazendo,  porque  eu sou
servidor público há mais de treze anos, e eu sei o que é realmente,
se você deparar  numa  situação, caso deles,  diferenciada,  e ali na
frente ter um transtorno pelo resto da vida. Nós tivemos em noventa
e nove,  mas assim  eu quero  deixar  bem  claro  para  vocês, tem o
meu apoio,  mas eu não poderia,  eu vejo vocês usarem a tribuna,
vereadores, mas vocês tem também que esclarecer  aos nossos
Agentes Comunitários de Endemias  e Saúde, porque  eu vou aqui
assumir essa responsabilidade,  não tenho  medo  de perder  ou de
ganhar voto não, mas eles  tem que ouvir  a verdade,  não é assim,
“Ah, tá tramitando,  vamos  votar,  vamos  votar ”, não é, temos  que
falar a real situação. E que  quinta-feira,  vereadora,  convida  todos
eles para  estarem  presentes  aqui  nessa  situação para  discutir  isso
com responsabilidade e votar uma matéria, dando segurança jurídica
a esses  servidores,  e realmente, aí, felicidade para o resto  da vida
deles, até eles se aposentarem.  Então, muito  obrigado,  que  Deus
abençoe a cada um de vocês. Mas aqui, senhor presidente, eu tinha
um discurso aqui, enfatizado e acabei me atendo a essa matéria. E
fica aqui o nosso  agradecimento aí ao discurso,  e que Deus possa
continuar abençoando a nossa cidade  e a nossa população. Meu
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muito obrigado ”. O presidente  desta  Casa,  vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida diz: “Eu quero apenas ressaltar o que o nobre
vereador falou ao usar a tribuna, de maneira coerente e
responsável, isso é tudo aquilo que na sessão anterior  eu  já havia
falado, com cada um de vocês, para que se fizesse verdadeiramente
um levantamento  profundo  desta matéria, para  que desta forma
pudesse dar  segurança a cada  um  devocês. Eu  acho,  sem dúvida
nenhuma, vereador Rafael, é com essa responsabilidade, entendeu,
é desta forma que a gente pode garantir dias melhores para nossa
Cacoal e para o povo que vive aqui, seja ele, funcionário público ou
não. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, cumprimenta a todos
e diz: “Eu sei o quanto  é importante  esse trabalho  que vocês
desenvolvem, de porta  em porta,  eu sei o que  falta faz uma área
descoberta, muitas vezes nós temos pessoas acamadas, hipertensos,
com vários problemas,  e não temos  a ACS,  que é, a ACS se torna
aquela amiga  da moradora,  do morador,  para  fazer todo aquele
trabalho que tem que ser feito.  Deixo aqui os meus cumprimentos
especiais a cada um de  vocês. Hoje  entra para discussão, e tenho
certeza que será unânime os votos dessa Casa, o Projeto de Lei 033,
de autoria  do vereador  Fúria, desculpa,  vereadora  Maria  Simões,
vereador Rafael, vereador Paty Paulista, vereador Celso Adame, que
não está presente.   Um projeto onde vem aí trazer a utilidade
pública para  a Associação de Redenção das Crianças e Idosos  de
Cacoal, a irmã Coleta, fica aí, na frente desse trabalho,  dessa
associação. Tem outro projeto tramitando  aqui na Casa, que se
encontra parado,  até esperando  primeiro  aprovar  esse projeto  de
utilidade pública, que é o projeto  de doação, que no futuro  nós
vamos estar  aí, irmã Coleta,  discutindo  sobre  essa questão, se há
legalidade, se não há legalidade, e de que forma nós vamos estar aí
trabalhando esse novo projeto, essa nova proposta. Hoje pela
manhã, muito bem explanado pelo vereador Rafael, sobre o projeto
de lei de  transposição das nossas ACS,   que  vem aí trazendo uma
nova proposta,  hoje  regido  pelo  sistema celetista,  e trazendo essa
nova proposta, para o regime estatutário. Tudo que nós discutimos
aqui na Câmara de Vereadores, discutimos com muita
responsabilidade, são mais  de cem  ACS,  junto  com  os agentes  de
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Endemias, essa nova proposta  de transferência de celetista  para
estatutário, ela tem que ser muito bem estudada. Hoje, pela manhã,
recebi o projeto que veio da Assessoria Jurídica dessa Casa, o qual,
faz um belo trabalho dentro do Poder Legislativo, e vem trazendo aí,
um parecer jurídico desfavorável a essa proposta, eu quero dizer pra
vocês que  nós temos  respeitar  sim o parecer  jurídico dessa  Casa,
nós temos que levar em consideração sim, o parecer jurídico dessa
Casa, só o que não pode acontecer, é a prefeitura ficar brincando de
‘batata quente ’, que  nós já brincamos,  né, joga  pra  um,  joga  pra
outro, o vereador  Rafael em seu discurso disse que acredita que a
prefeitura, antes  de enviar  esse projeto  de lei, provavelmente  fez
um estudo sobre  a legalidade, eu  quero  dizer  a vocês, aos nobres
colegas, que a prefeitura tem encaminhado projeto de lei para esta
Casa, que é inconstitucional, é ilegal, para tirar a ‘batata quente do
colo deles ’ e deixar  aqui  no colo dos vereadores,  só esse mês foi
arquivado dois processos, dois projetos de lei porque é
inconstitucional, a prefeitura, ela sabe que ela é um ano
diferenciado, que  é um ano de eleição, poderia  ter resolvido  isso
alguns meses  atrás, não resolveu.  Como o presidente  dessa  Casa
disse, na quinta –feira, ás 10 horas, nós vamos estar discutindo,
principalmente, com a Assessoria Jurídica da prefeitura, essa
questão da legalidade  dessa transposição. Hoje pela manhã o
sindicato esteve na minha sala e apresentou uns novos documentos
para a Assessoria Jurídica, eu protocolei novamente para a
Assessoria Jurídica dessa Casa, o doutor Abidiel, fez um
compromisso que quinta-feira  antes  das 10 horas  ele emitirá um
novo parecer, isso não quer dizer que seja desfavorável ou
favorável, nós vamos aguardar  porque uma nova análise da
documentação será feita. Seria  muito fácil, muito  prático, colocar
hoje em votação esse projeto, mesmo com parecer desfavorável, só
que nós temos a maturidade, nós temos quer discutir essa questão
da legalidade quando mexe com a vida dos servidores. São mais de
cem ACS, passa de cento e vinte aí, com os agentes de Endemias, e
se no futuro tiver uma denúncia, isso pode trazer um prejuízo para
toda categoria. Então nós vamos buscar essa questão da legalidade,
nós vamos verificar  com vocês, o que nós podemos  fazer, para
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depois chegar num consenso. São, há muito tempo, vocês esperam
por este momento, e hoje falando com algumas, “Ah, vereadora, me
sinto frustrada, né,” não, não podemos nos sentir frustradas. Vocês
lembram da questão do piso salarial das nossas Agentes
Comunitárias de Saúde? Que antes recebiam um salário mínimo, eu
conheço ACS aqui, que foram para Brasília, se não me engano três
vezes, junto com os parlamentares  federais para discutir essa
questão do piso nacional  para  nossas  ACS,  e foi uma  conquista  a
longo prazo.  E falando  em piso, o piso nacional  dos nossos  ACS,
presidente Paty Paulista, tem mais de dois anos que congelou o piso
das nossas ACS, foi uma conquista  naquele momento,  mas o
Congresso esqueceu de discutir o piso salarial dos nossos ACS, nós
temos que voltar essa discussão, falar  com os nossos deputados
estaduais, e falar  com os nossos  deputados  federais,  e perguntar
cadê a nossa, o nosso, nova proposta do piso salarial? Não podemos
ficar apenas  em mil e quatorze  reais, eu quero  dizer que vocês
podem contar com o apoio incondicional da vereadora Maria Simões
naquilo que tiver legalidade.  Porque  emocionalmente  falando  nós
poderíamos colocar em votação hoje, mas no futuro poderia ser um
problema pra vocês. Então por isso que nós temos que amadurecer
essa discussão, e não é só com o voto da vereadora Maria Simões,
não, vocês podem contar, como disse hoje de manhã para as nossas
ACS, eu tenho certeza  que vocês podem  contar  com o voto da
maioria ou de todos os vereadores  do Poder Legislativo,  porque
todos aqui  conhecem  o trabalho que  vocês desenvolvem,  que  é o
trabalho de  casa em casa.  Fica aqui o meu abraço a todos.  Quero
aqui agradecer a Deus pela sua infinita bondade para comigo, de ser
uma das representantes  de vocês aqui  no Poder  Legislativo.  Meu
muito obrigado um abraço da vereadora Maria Simões”.  O vereador
Pedro Antônio Ferrazin,  PP, dispensa  a palavra.  O vereador  Emílio
Junior Mancuso de Almeida, PTB, dispensa a palavra. Ordem do Dia.
Ausentes os vereadores Valter Pires, Mário Angelino Moreira e Celso
Adame. O Requerimento  N° 18/CMC/2016,  de  autoria do vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, §
2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência Simples
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para deliberação dos Projetos de Leis n°s 32/16, 35/16, 36/16,
37/16, 38/16, 40/16, 41/16 e 42/16, todos de autoria  do Poder
Executivo Municipal,  e 33/16, de autoria dos vereadores  Rafael
Evangelista da Silva Chaves, Maria Aparecida Simões, Celso Adame,
Emílio Junior Mancuso de Almeida e outros, é colocado em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes. A vereadora Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em
razão dos mesmos já terem sido amplamente discutidos na reunião
das Comissões Permanentes,  o que colocado à disposição do
Plenário, foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Assim o
Projeto de Lei N. 32/16 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar e especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 32/16  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Também o Projeto de Lei N. 33/16 – “Declara de
Utilidade Pública a “Associação de Redenção das Crianças e Idosos
de Cacoal” e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;  e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 33/16 é colocado em discussão. O vereador Rafael
Evangelista da Silva  Chaves  parabeniza a Srª Coleta,  bem  como  o
trabalho realizado  pela  associação, um projeto  de lei apresentado
por quatro  vereadores,  que assinaram,  mas que  fica aberto  para
qualquer vereador assinar, dando utilidade pública municipal a citada
associação. Também o vereador  Emílio Junior Mancuso de Almeida
diz que  além das pessoas,  tem outras  que  não aparecem,  e que
fazer justiça ao pastor Moura, que incansavelmente buscou o Poder
Legislativo e muito contribuiu para que este  projeto de lei viesse a
ser discutido nesta sessão, e pede que a associação continue
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desenvolvendo este trabalho belíssimo, maravilhoso,  para  a cidade
de Cacoal.  Logo após colocado  em votação, o Projeto de Lei N.
33/16 – “Declara de Utilidade Pública a “Associação de Redenção das
Crianças e Idosos de Cacoal” e dá outras providências”,  é aprovado
por unanimidade dos presentes.  Ainda o Projeto de Lei N. 35/16 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 35/16 é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o
Projeto de Lei N. 36/16 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar e especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 36/16  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  A seguir o Projeto de Lei N.  37/16 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  especial  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 37/16 é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  Em seguida o
Projeto de Lei N. 38/16 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
28

unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 38/16  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes. Também o Projeto de Lei N. 40/16 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 40/16 é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto
de Lei N. 41/16 – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar e especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 41/16  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes. E também o Projeto de Lei N. 42/16 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 42/16 é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida é o
Requerimento N. 14 /CMC/2015 - Autora: Vereadora Maria Simões -
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. “A
Vereadora MARIA APARECIDA SIMÕES, nos termos dos artigos 103,
parágrafo § 3 e VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis,
requer que seja colocado em apreciação e votação no plenário desta
casa, a solicitação dos seguintes  dados Secretaria  Municipal  de
Assistência Social: CRAS, CREAS, Abrigo Pingo de Gente, Casa
Abrigo de Mulheres Violentadas e Conselho Tutelar: Endereço
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e Telefone; Nome e Telefone do atual diretor (a); Nomes e
quantidade de Funcionários lotados e suas respectivas funções
exercidas, devendo haver à frente de cada nome a informação se o
mesmo é comissionado ou efetivo, como por exemplo: o número de
Assistentes Sociais, Psicólogos, pedagogos,  técnicos, motoristas,
zeladores, cozinheiras,  vigilantes  e todas  as funções exercidas  em
cada órgão acima citado; Horários e dias de funcionamento; Área de
abrangência, citando inclusive os bairros e linhas. Obs: As
informações deverão ser prestadas separadamente por órgão acima
citado. SEMAST – Secretaria Municipal de Assistência Social e
Trabalho -Endereço e Telefone; Nome e Telefone do atual
Secretário; Nomes e quantidade  de Funcionários lotados e suas
respectivas funções exercidas atualmente  na referida  secretaria,
devendo haver à frente de cada nome a informação se o mesmo é
comissionado ou efetivo; Horários e dias de funcionamento.  Tais
informações são necessárias para  a fiscalização do nosso  mandato
referente aos serviços em Assistência Social.  Neste  Termos,  Pede
Deferimento. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  18 de Abril  de
2016. MARIA APARECIDA SIMÕES – Vereadora. ”, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Também o REQUERIMENTO  Nº 15/CMC/2015  - Autora:
Vereadora Maria Simões - Excelentíssimo Senhor Presidente  da
Câmara Municipal  de Cacoal. “A Vereadora  MARIA APARECIDA
SIMÕES, nos termos dos artigos 103, parágrafo § 3 e VIII, do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja colocado
em apreciação e votação no plenário desta  casa,  a solicitação dos
seguintes dados Secretaria Municipal de Saúde: Todas as
Unidades Básicas de  Saúde em Cacoal,  devendo constar os
seguintes dados separadamente de cada uma delas:
Endereço e Telefone da Unidade; Nome e Telefone do Gerente atual
da referida unidade; Nomes e quantidade de Funcionários lotados e
suas respectivas funções exercidas nas referidas unidades
atualmente, devendo haver à frente de cada nome a informação se
o mesmo é comissionado ou efetivo, como por exemplo: o número
de médicos (com especialidade de atendimento de cada um deles),
enfermeiros, técnicos em enfermagem, motoristas, zeladores,
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copeiras e todas as funções exercidas na referida unidade; Horários
e dias de funcionamento; Área de abrangência, citando inclusive os
bairros; Número de Agentes Comunitários de Saúde lotados na
referida unidade;  Ambulatório Municipal:  Endereço e Telefone;
Nome e Telefone do atual diretor ou diretora; Nomes e quantidade
de Funcionários lotados e suas respectivas  funções exercidas  no
ambulatório atualmente,  devendo  haver  à frente  de cada  nome  a
informação se o mesmo é comissionado  ou efetivo, como por
exemplo: o número de médicos (com especialidade de atendimento
de cada um deles), enfermeiros, técnicos em enfermagem,
motoristas, zeladores,  copeiras  e todas as funções exercidas  na
referida unidade; Horários e dias de funcionamento. CEO – Centro
Especializado em Odontologia:  Endereço e Telefone;  Nome  e
Telefone do atual diretor ou diretora;  Nomes e quantidade  de
Funcionários lotados e suas respectivas funções exercidas
atualmente, devendo haver à frente de cada nome a informação se
o mesmo é comissionado ou efetivo, como por exemplo: o número
de dentistas (com especialidade de atendimento de cada um deles),
enfermeiros, técnicos em enfermagem, motoristas, zeladores,
copeiras e todas as funções exercidas na referida unidade; Horários
e dias de funcionamento;  CEREST – Centro  de Referencia  de
Saúde do Trabalhador: Endereço e Telefone; Nome e Telefone do
atual diretor ou diretora; Nomes e quantidade  de Funcionários
lotados e suas  respectivas  funções exercidas  atualmente,  devendo
haver à frente de cada nome a informação se o mesmo é
comissionado ou efetivo, como por exemplo: o número de médicos
(com especialidade de atendimento de cada um deles), enfermeiros,
técnicos em enfermagem, motoristas, zeladores, copeiras e todas as
funções exercidas na referida unidade; Horários e dias de
funcionamento. CER – Centro  de Referência de Reabilitação:
Endereço e Telefone; Nome e Telefone do atual diretor ou diretora;
Nomes e quantidade  de Funcionários lotados e suas respectivas
funções exercidas  atualmente,  devendo  haver à frente de cada
nome a informação se o mesmo  é comissionado  ou efetivo,  como
por exemplo: o número de médicos (com especialidade  de
atendimento de cada um deles), enfermeiros, técnicos em
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enfermagem, motoristas,  zeladores,  copeiras  e todas as funções
exercidas na referida  unidade;  Horários e dias de funcionamento.
Zoonoses - Endereço e Telefone; Nome e Telefone do atual diretor
ou diretora;  Nomes  e quantidade  de Funcionários lotados  e suas
respectivas funções exercidas  atualmente,  devendo  haver  à frente
de cada nome a informação se o mesmo é comissionado ou efetivo,
como por exemplo:  o número de médicos (com especialidade  de
atendimento de cada um deles), enfermeiros, técnicos em
enfermagem, motoristas,  zeladores,  copeiras  e todas as funções
exercidas na referida  unidade;  Horários e dias de funcionamento.
Núcleo de Educação Permanente - Endereço e Telefone; Nome
e Telefone do atual Coordenador  ou Coordenadora;  Nomes e
quantidade de Funcionários lotados e suas respectivas funções
exercidas atualmente,  devendo  haver à frente de cada nome a
informação se o mesmo é comissionado ou efetivo; Horários e dias
de funcionamento. NASF – Núcleo de Apoio a Saúde da Família
- Endereço e Telefone;  Nome e Telefone do atual Coordenador ou
Coordenadora; Nomes e quantidade de Funcionários lotados e suas
respectivas funções exercidas  atualmente,  devendo  haver  à frente
de cada nome a informação se o mesmo é comissionado ou efetivo;
Horários e dias de funcionamento.  SEMUSA – Secretaria
Municipal de Saúde - Endereço e Telefone; Nome e Telefone do
atual Secretário; Nomes e quantidade de Funcionários lotados e suas
respectivas funções exercidas  atualmente,  devendo  haver  à frente
de cada nome a informação se o mesmo é comissionado ou efetivo;
Horários e dias de  funcionamento. Servidores Públicos da Área
da Saúde cedidos  ao  Governo do  Estado  lotados  no Heuro,
Hospital Regional  e outros órgãos da Saúde Estadual  -
Nomes de cada  um  deles,  função, local  da  antiga e atual  lotação,
data da cedência, informação se a cedência foi com ou sem ônus ao
município, devendo haver à frente de cada nome a informação se o
mesmo é comissionado ou efetivo. Tais informações são necessárias
para a fiscalização do nosso mandato  referente  aos serviços em
saúde. Neste  Termos,  Pede  Deferimento.  Palácio Catarino Cardoso
dos Santos,  18 de Abril de 2016. MARIA  APARECIDA  SIMÕES –
Vereadora”., é colocado  em discussão e logo após em votação e
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aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o
REQUERIMENTO Nº 16/CMC/2015 - Autora: Vereadora Maria Simões
- Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal –
“A Vereadora  MARIA  APARECIDA  SIMÕES, nos termos  dos artigos
103, parágrafo § 3 e VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de
Leis, requer que seja colocado em apreciação e votação no plenário
desta casa, a solicitação dos seguintes dados Secretaria Municipal de
Educação: Todas as Escolas  e Centros  de Educação Infantil
Municipais: Endereço e Telefone  da Escola;  Nome  e Telefone  do
atual diretor (a); Nomes e quantidade de Funcionários lotados e suas
respectivas funções exercidas nas referidas escolas atualmente,
devendo haver à frente de cada nome a informação se o mesmo é
comissionado ou efetivo, como por exemplo: o número de
professores (com sua respectiva  formação superior),  pedagogos,
supervisores, orientadores, técnicos, motoristas, zeladores,
cozinheiras, vigilantes e todas as funções exercidas  na referida
escola; Horários e dias de funcionamento;  Área de abrangência,
citando inclusive  os bairros e linhas; Número de alunos;  Séries
oferecidas na Educação Infantil  e Fundamental  na referida  escola.
SEMEC – Secretaria  Municipal  de Educação - Endereço e
Telefone; Nome  e Telefone  do Secretário; Nomes  e quantidade de
Funcionários lotados e suas respectivas funções exercidas
atualmente na referida secretaria,  devendo  haver  à frente de  cada
nome a informação se o mesmo é comissionado ou efetivo. Horários
e dias  de funcionamento. Tais informações são necessárias para  a
fiscalização do nosso mandato referente aos serviços em Educação.
Neste Termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino Cardoso dos
Santos, 18 de Abril de 2016. MARIA APARECIDA SIMÕES –
Vereadora”., é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Também o
REQUERIMENTO Nº 17 /CMC/2015 - Autora: Vereadora Maria
Simões - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de
Cacoal – “A Vereadora MARIA APARECIDA SIMÕES, nos termos dos
artigos 103, parágrafo § 3 e VIII,  do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
requerimento para  a realização de audiência público alusiva ao dia
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nacional e municipal da combate a exploração sexual infantil com o
tema: “Quebrando silêncio”. O evento acontecerá no dia 18 de maio
de 2016 às 19h00min na câmara Municipal  de Cacoal. Objeto:
debater o enfrentamento  á violência e a exploração sexual  contra
crianças e adolescentes no município de Cacoal. O crescimento dos
casos de violência e exploração sexual contra crianças e
adolescentes atualmente  chama atenção da sociedade sobre a
necessidade de  novas políticas públicas de combate a esse  tipo de
crime. Nestes  Termos,  Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso
dos Santos,  18 de Abril de 2016. MARIA  APARECIDA  SIMÕES –
Vereadora”., é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes. O Sr. Presidente,
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, após verificar nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia declara encerrada esta sessão às
20h37min, mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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